

# ГАРАНТ юристу



ИНФОРМАЦИОННО-ПРАВОВОЙ ОБЗОР

31 марта - 07 апреля 2017 г.

**АПИ**  **ВОЛГОГРАД**  
АГЕНТСТВО ПРАВОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

## Внимание!

С 3 апреля телефон Горячей линии  
информационно-правовой поддержки –



**8-800-100-9705**

На ваши вопросы ответят  
квалифицированные специалисты  
федерального уровня.

Обращаясь за помощью на Горячую линию,  
вы получите оперативный и  
профессиональный ответ на ваш вопрос!

## УСЛОВИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ УСЛУГИ:

1. Услуга доступна только зарегистрированным пользователям Системы ГАРАНТ.
  2. Задать вопрос вы сможете:
    - ❖ по телефону **8-800-100-9705**;
    - ❖ через Систему ГАРАНТ, нажав на кнопку «Задать вопрос эксперту», ответ вы увидите непосредственно в Системе ГАРАНТ. Это позволит не только в любой момент повторно обратиться к полученной информации, но и перейти по ссылкам к материалам системы, упомянутым в ответе.
- Правовая поддержка оказывается **в рабочие дни с 9:00 до 18:00.**
4. Максимально допустимый срок предоставления ответа – не более 4 рабочих часов с момента поступления вопроса на Горячую линию или его уточнения.
  5. Обратившись на Горячую линию, вы сможете:
    - ❖ запросить отсутствующий в комплекте Системы ГАРАНТ документ;
    - ❖ узнать оптимальный алгоритм поиска в Системе ГАРАНТ;
    - ❖ познакомиться с подборкой документов, содержащих ответ на ваш вопрос;
    - ❖ получить информацию о действии конкретной нормы права и др.



## Плата за негативное воздействие на окружающую среду: какие формы документов Росприроднадзор рекомендует применять?

Письмо Федеральной службы по надзору в сфере природопользования от 27 марта 2017 г. № АА-06-02-36/6198 "О формах документов"

17.03.2017 вступило в силу постановление Правительства РФ об исчислении и взимании платы за негативное воздействие на окружающую среду (вместе с правилами исчисления и взимания платы).

В связи с этим Росприроднадзором подготовлены формы необходимых документов.

Это требование о доначислении и довнесении в бюджеты платы за негативное воздействие на окружающую среду, акт проведения контроля за ее исчислением. Речь также идет о требованиях представить пояснения и (или) внести исправления в декларацию о плате, подать документы, подтверждающие фактически произведенные расходы на реализацию мероприятий по снижению негативного воздействия на окружающую среду и мероприятий по обеспечению использования и утилизации попутного нефтяного газа.

Приводятся формы заявлений о возврате, зачете излишне уплаченных сумм, положительных решений по этим вопросам, а также об отказе в этом. Установлены формы заявления о проведении совместной сверки расчетов, акта сверки.

Указанные формы документов рекомендованы к применению, однако не являются обязательными.

## Могут ли регионы дополнительно ограничивать розничную продажу алкоголя при оказании услуг общественного питания?

Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 20 февраля 2017 г. № 03-14-18/9679

Розничная продажа алкоголя и его розничная продажа при оказании услуг общественного питания – разные виды деятельности.

Разъяснено, что региональные власти не вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкоголя (в т. ч. полный запрет) при оказании услуг общественного питания. Такие ограничения могут устанавливаться регионами только в отношении его розничной продажи.

## Разработан федеральный стандарт актуарного оценивания деятельности НПФ

Федеральный стандарт актуарной деятельности "Актуарное оценивание деятельности негосударственных пенсионных фондов" (утв. Советом по актуарной деятельности 28 июня 2016 г., протокол № САДП-9) (не вступил в силу)

В стандарте устанавливаются общие принципы проведения актуарного оценивания деятельности негосударственных пенсионных фондов.

Определена сфера применения стандарта. В частности, им следует руководствоваться при подготовке вывода о фактическом объеме совокупных обязательств НПФ, проведении обязательного актуарного оценивания деятельности НПФ и подготовке актуарного заключения.

Федеральный стандарт вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования Банком России.

## Единый билет в 7 городов Крыма можно купить теперь за 60 дней до поездки

Постановление Правительства РФ от 28 марта 2017 г. № 347 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 27 апреля 2015 г. № 401" (не вступило в силу)

Скорректирован порядок предоставления субсидий АНО «Единая транспортная дирекция» на организацию перевозок пассажиров в прямом смешанном сообщении на территорию Крымского полуострова и обратно.

Уточнено, что талон по специальному тарифу оформляется Дирекцией теперь за 60 дней (ранее – за 45 дней) до поездки. Речь идет о едином билете в 7 городов полуострова (Керчь, Симферополь, Севастополь, Феодосия, Судак, Евпатория и Ялта).

В целях предоставления субсидии к вышеуказанной транспортной дирекции предъявляются дополнительные требования. Кроме того, договор между ней и Минтранс России теперь должен составляться по типовой форме.

Уточнен предельный срок представления Дирекцией в Министерство ежемесячного расчета субсидии и отчета о количестве фактически проданных талонов. Установлен срок рассмотрения в Министерстве уточненных документов, представленных Дирекцией. Приведены основания для отказа организации в предоставлении субсидии.

Ряд поправок связан с включением Крыма и Севастополя в состав ЮФО и упразднением Крымского федерального округа.

«Горячая линия»  
**8-800-100-9705**  
тел./факс: (8442) 26-64-41

**АПИ**  **ВОЛГОГРАД**  
АГЕНТСТВО ПРАВОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

официальный  
региональный  
партнер

УВЕРЕННОСТЬ В КАЖДОМ РЕШЕНИИ.  
  
ИНФОРМАЦИОННО-ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ



**Электронный  
Экспресс**

**ООО «Центр электронного документооборота»**

аккредитованный центр регистрации по Волгоградской области

г. Волгоград: (8442) 94-11-10,  
(8442) 96-21-22, +7 902 650-91-66  
г. Камышин: (84457) 2-04-24

оставить заявку

[www.centered.ru](http://www.centered.ru)

Лицензия УФСБ РФ по Волгоградской области от 25.12.2015г. №130-Н

**Электронная  
подпись  
для судов**

«Мой арбитр» ГАС «Правосудие»

**ГТО: какие справки будут нужны, чтобы получить допуск, и каковы периоды сдачи нормативов для разных возрастных групп?**

Проект Приказа Министерства спорта РФ «О внесении изменений в порядок организации и проведения тестирования по выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), утвержденный приказом Министерства спорта Российской Федерации от 28.01.2016 N 54» (подготовлен Минспортом России 15.03.2017)

Предлагается уточнить порядок тестирования по выполнению нормативов ГТО.

Вероятно, чтобы получить допуск к тестированию, нужно будет предъявить медицинское заключение о допуске к выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО. Сейчас требуется заключение о допуске к занятиям физкультурой и спортом (в том числе и массовым спортом), спортивным соревнованиям.

Также изменения затронут отчетные периоды выполнения участниками нормативов ГТО. Вероятно, с 1 июля текущего года по 30 июня последующего года они будут проводиться для участников в возрасте от 6 до 24 лет; с 1 января по 31 декабря текущего года - для участников в возрасте от 25 лет и старше.

**Профстандарт для консультанта по вопросам управления организацией**

Проект Приказа Министерства труда и социальной защиты РФ «Об утверждении профессионального стандарта «Консультант по вопросам управления организацией» (подготовлен Минтрудом России 23.03.2017)

Утвержден профстандарт «Консультант по вопросам управления организацией».

В нем перечислены трудовые функции, прописаны требования к уровню образования, опыту работы, знаниям и умениям.

Основная цель данного вида деятельности - содействие оптимизации и развитию системы управления организацией посредством экспертизы, рекомендаций, проектов организационного устройства и программ действий, основанных на лучших практиках и соответствующих целям организации.

Напомним, что профстандарты применяются работодателями при формировании кадровой политики и в управлении персоналом, при организации обучения и аттестации работников, заключении трудовых договоров, подготовке должностных инструкций и установлении систем оплаты труда. Их также используют при разработке профессиональных образовательных программ.

**Возможно, изменится срок подачи заявления об аннулировании ранее поданного заявления о распоряжении средствами маткапитала**

Проект Приказа Министерства труда и социальной защиты РФ «О внесении изменения в Правила подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 декабря 2008 г. № 779-н» (подготовлен Минтрудом России 22.03.2017)

Принятое заявление о распоряжении средствами (их частью) маткапитала может быть аннулировано по желанию лица, получившего соответствующий сертификат. Для этого надо подать заявление об аннулировании.

Предлагается изменить срок его подачи. Указанное заявление об аннулировании можно будет подавать не позднее 10 рабочих дней со дня принятия решения об удовлетворении заявления о распоряжении.

**У гражданина может быть 2 загранпаспорта, один из которых должен быть биометрическим: соответствующим образом скорректирован регламент МИД России**

Приказ МИД России от 25 января 2017 г. № 1136 «О внесении изменений в Административный регламент Министерства иностранных дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по оформлению и выдаче паспорта, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, содержащего электронный носитель информации, утвержденный приказом Министерства иностранных дел Российской Федерации от 29 марта 2016 г. № 4270» (не вступил в силу)

Зарегистрировано в Минюсте РФ 30 Марта 2017 г. Регистрационный N 46181.

Российским гражданам ранее было разрешено иметь 2 загранпаспорта. В период срока действия ранее оформленного может быть также выдан второй паспорт, содержащий электронный носитель информации, сроком действия 10 лет.

В соответствии с указанными изменениями приведен административный регламент МИД России по вопросам оформления и выдачи российским гражданам биометрических загранпаспортов.

Расширен перечень случаев, когда в предоставлении госуслуги отказывается. Добавлены ситуации, когда в ходе рассмотрения заявления установлено, что лицо, которому оформляется паспорт, вышло из российского гражданства, сообщило ложные сведения об имеющихся действительных ранее выданных паспортах. Если установлено, что в базе данных ГС ПВДНП или в системе «Загранпаспорт МИД» есть ранее поданное заявление, что не подтверждена действительность внутреннего паспорта.

Уточнена процедура выдачи паспорта.

Так, если право на выезд из России ограничено, отказывается в оформлении (выдаче) паспорта. Если лицо, которому оформляется паспорт, вышло из российского гражданства, организуется дополнительная проверка, в ходе которой учитывается возможность приобретения гражданства в период после оформления выхода из него. С учетом результатов принимается соответствующее решение по заявлению.

Если заявитель сообщил ложные сведения об имеющихся действительных ранее выданных паспортах, в оформлении (выдаче) паспорта отказывается.

Если в ГС ПВДНП или в системе «Загранпаспорт МИД» значится ранее поданное заявление, прекращается рассмотрение заявления как поданного необоснованно и отказывается в оформлении (выдаче) паспорта.

Предусмотрен порядок действий на случай, если не подтверждена действительность внутреннего паспорта.

Максимальный срок выполнения административного действия составляет 1 рабочий день с момента получения сообщения (для загранучреждений - сообщения КД) либо ответа МВД России.

После принятия решения о выдаче паспорта, если у заявителя есть 2 действительных ранее выданных паспорта, изымается один из них. По просьбе заявителя он может быть аннулирован.

Если гражданин, желающий получить паспорт по почте, не представил при наличии 2 действительных ранее выданных паспортов один из них для аннулирования, оформленный паспорт не высылается. Заявителю сообщается о том, что паспорт будет выдан в загранучреждении при условии представления ранее выданного паспорта для его изъятия или аннулирования.

Соответствующим образом скорректирована форма заявления о направлении оформленного паспорта почтой.

**О взыскании ущерба с фактического руководителя, который довел предприятие до банкротства, уклоняясь от уплаты налогов: суд встал на сторону налоговиков**

Информация Федеральной налоговой службы от 29 марта 2017 г. «Конституционный Суд РФ поддержал позицию налоговиков о взыскании ущерба с физического лица, умышленно обанкротившего предприятие»

## УЗИ и осмотр хирурга перед школой

В рамках диспансерного осмотра перед школой ребенку необходимо пройти ряд ультразвуковых исследований. В нашей Клинике ребенок может пройти полный комплекс необходимых УЗИ за одно посещение.

### В ДАННЫЙ КОМПЛЕКС ВХОДЯТ:

- ✓ **УЗИ органов брюшной полости**
- ✓ **УЗИ мошонки мальчиков или органов малого таза девочек**
- ✓ **ЭХО-КГ (УЗИ сердца, эхокардиография)**
- ✓ **УЗИ щитовидной железы**



для взрослых и детей

Предварительная запись по телефону

**8 (8442) 499-255**

По предварительной записи Вы также можете пройти нашего врача детского хирурга. Принимают:



**ДОРОФЕЕВА**  
Ирина Анатольевна,

врач детской ультразвуковой диагностики,  
медицинский стаж 24 года.



**КАПЛУНОВ**  
Сергей Владимирович,

врач детский хирург и детский онколог,  
медицинский стаж 14 лет.

Лицензия № ЛО-34-01-003151, выдана 15.09.2016 г. Комитетом здравоохранения Волгоградской области.

Сообщается, что Конституционный Суд РФ поддержал позицию налоговиков, взыскавших в судебном порядке ущерб с фактического руководителя, который довел предприятие до банкротства, уклоняясь от уплаты налогов.

Было доказано, что именно фактический руководитель, а не номинальный директор предприятия умышленно уклонился от уплаты налогов в особо крупном размере, тем самым причинив ущерб государству. Суд установил, что собственник фактически контролировал деятельность предприятия, несмотря на то, что не являлся его директором. Контролирующее предприятие лицо привлекло фирму-однодневку, которая использовалась для уменьшения суммы уплачиваемых налогов от предприятия.

Предприятие не смогло заплатить доначисленные налоги, в результате налоговые органы подали заявление о его банкротстве. По итогам задолженность также не была погашена.

Суд установил как вину контролирующего предприятия лица, так и причинно-следственную связь между его действиями и ущербом, причиненным государству. Именно фактический руководитель признан виновным в уклонении предприятием от уплаты налогов.

Отмечено, что Конституция РФ одинаково защищает государственную, муниципальную и иные формы собственности, в т. ч. имущественные права государства как потерпевшего от преступления.

Принятое решение позволит продолжить взыскивать ущерб в пользу государства с недобросовестных руководителей и бенефициаров организаций, уклоняющихся от уплаты налогов с предприятий.

### Иностранное государство запретило российские платежные системы: возможные ответные меры Федеральный закон от 3 апреля 2017 г. № 59-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О национальной платежной системе» (не вступил в силу)

Поправки касаются трансграничного перевода денежных средств без открытия банковского счета в случае введения запретов иностранным государством.

Предусмотрены меры по устранению негативных последствий, возникающих в случае введения иностранными государствами запрета на деятельность российских платежных систем на их территории. В такой ситуации для защиты интересов операторов платежных систем и операторов услуг платежной инфраструктуры, прямо или косвенно находящихся под контролем российских юрлиц, ограничивается возможность осуществления платежей в указанные страны через иностранные платежные системы.

Федеральный закон вступает в силу через 30 дней после его официального опубликования и применяется к случаям введения до его вступления в силу указанных запретов в отношении платежных систем, операторы которых зарегистрированы ЦБ РФ.

### Относятся ли к объектам налогообложения участки, ограниченные в обороте: позиция ВС РФ

Письмо Федеральной налоговой службы от 13 февраля 2017 г. № БС-4-21/2514@ «О направлении позиции Верховного Суда Российской Федерации по земельному налогу»

Приводится позиция ВС РФ (определение от 23.12.2016 по делу N 302-КГ16-11762) по вопросу отнесения к объектам налогообложения земельных участков, ограниченных в обороте в соответствии с законодательством.

Так, установлена следующая совокупность необходимых условий для включения участков из объектов обложения земельным налогом на осно-

вании НК РФ (в редакции, действовавшей до 1 января 2013 г.). Во-первых, нахождение участков в статусе ограниченных в обороте. Во-вторых, предоставление для обеспечения деятельности в области обороны и безопасности.

С учетом положений ЗК РФ таким требованиям соответствуют только участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности.

### Как будет определяться кадастровая стоимость земельных участков, сооружений, недостроенных объектов и машино-мест в случае изменения их учетных характеристик?

Проект Приказа Министерства экономического развития РФ «Об утверждении Порядка определения кадастровой стоимости объектов недвижимости в случае, если в период между датой проведения последней государственной кадастровой оценки и датой проведения очередной государственной кадастровой оценки осуществлен государственный кадастровый учет ранее не учтенных объектов недвижимости, включения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о ранее учтенных объектах недвижимости и (или) в Единый государственный реестр недвижимости внесены соответствующие сведения при изменении качественных и (или) количественных характеристик объектов недвижимости, влекущем за собой...» (подготовлен Минэкономразвития России 20.03.2017)

Разработан новый порядок определения кадастровой стоимости объектов недвижимости в случаях кадастрового учета вновь созданного объекта, внесения в ЕГРН сведений о ранее учтенном объекте либо изменения учетных характеристик объекта.

В нем устанавливаются правила определения кадастровой стоимости не только зданий и помещений, но и земельных участков, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест и единых недвижимых комплексов.

### Разъяснения по вопросам применения контрактной системы - не руководство к действию?

Письмо Министерства экономического развития РФ от 20 февраля 2017 г. N Д28и-698 «О порядке применения разъяснений Минэкономразвития России»

Указано, что разъяснения Минэкономразвития России по отдельным вопросам применения положений законодательства о контрактной системе являются позицией Министерства и носят исключительно рекомендательный характер.

ФАС России наделена полномочиями давать юридическим и физическим лицам разъяснения по вопросам, отнесенным к ее компетенции. Такие разъяснения не являются нормативно-правовыми актами, не подлежат регистрации в Минюсте России и официально опубликованию.

Ответы на отдельные вопросы размещаются в ЕИС.

### Контроль в сфере закупок: куда обращаться с жалобой? Письмо Министерства экономического развития РФ от 31 января 2017 г. N Д28и-378 О контроле в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд

Разъяснено, что ФАС России реализует функции по контролю в сфере закупок. Она рассматривает жалобы на действия (бездействие) заказчика и приостанавливает определение поставщика (подрядчика, исполнителя) и заключение контракта до рассмотрения жалобы по существу.

## Проверка соблюдения требований пожарной безопасности: предложены формы чек-листов

Проект Приказа МЧС России «Об утверждении форм проверочных листов для проведения плановых проверок по контролю за соблюдением требований пожарной безопасности должностными лицами федерального государственного пожарного надзора МЧС России» (подготовлен МЧС России 30.03.2017)

Планируется утвердить формы проверочных листов, используемых должностными лицами МЧС России при проведении плановых проверок по контролю за соблюдением требований пожарной безопасности.

В частности, предложена форма проверочного листа для многоквартирных жилых домов высотой до 28 м. Она включает 3 раздела. Первый - краткая характеристика объекта защиты. Второй - чек-лист, в котором приводятся перечень проверяемых вопросов. Третий - выводы по результатам осмотра и предложения по совершенствованию уровня противопожарной защиты.

Также разработаны формы проверочных листов для отдельных зданий организаций торговли, садоводческих, огороднических, дачных объединений граждан и некоторых других объектов.

Утверждение этих чек-листов упростит жизнь не только пожарным инспекторам, но и проверяемым лицам: с их помощью объект защиты может пройти «самопроверку» и подготовиться к предстоящей плановой проверке.

Напомним, что при проведении проверки с использованием проверочного листа заполненные чек-листы будут прикладываться к акту проверки.

## За хулиганские действия, угрожающие безопасной эксплуатации транспортных средств, предусмотрена уголовная ответственность

Федеральный закон от 3 апреля 2017 г. № 60-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» (не вступил в силу)

Закреплена уголовная ответственность за действия, угрожающие безопасной эксплуатации транспортных средств, совершенные из хулиганских побуждений. Санкции - штраф от 150 тыс. руб. до 300 тыс. или в размере зарплаты (иного дохода) за период до 2 лет, ограничение свободы на срок до 2 лет или лишение свободы на тот же срок.

Предусмотрено более строгое наказание за совершение таких действий на ж/д, морском, внутреннем водном или воздушном транспорте, а также на любом ином транспорте общего пользования. Санкции - штраф в размере от 300 тыс. до 500 тыс. руб. или в размере зарплаты (иного дохода) за период от 2 до 3 лет, либо обязательные работы на срок до 480 часов, либо исправительные работы на срок от 1 года до 2 лет, либо принудительные работы на срок до 5 лет, либо лишение свободы на тот же срок.

Предварительное следствие будут вести следователи ОВД.

## Усовершенствован порядок уплаты госпошлины по делам, рассматриваемым арбитражными судами

Федеральный закон от 3 апреля 2017 г. № 57-ФЗ «О внесении изменений в статьи 333.21 и 333.22 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»

Определен размер госпошлины, взимаемой при обжаловании в арбитражных судах судебного приказа, определения об отказе в принятии искового заявления (заявления) или заявления о выдаче судебного приказа, определения по делу об оспаривании решений третейского суда. Госпошлина составляет 50% размера госпошлины, уплачиваемой при подаче искового заявления неимущественного характера.

Также изменен размер госпошлины, взимаемой при подаче надзорной жалобы. Она теперь равна госпошлине, подлежащей уплате при подаче искового заявления неимущественного характера (ранее - 50% от этого размера). При этом госпошлина взимается независимо от факта обжалования судебных актов в кассационной инстанции.

Кроме того, уточнен порядок зачета уплаченной госпошлины в случае отказа в принятии искового заявления (заявления) или заявления о выдаче судебного приказа либо при отмене судебного приказа.

Федеральный закон вступает в силу через 1 месяц со дня его официального опубликования.

## Антикоррупционное законодательство: планируется расширить административную ответственность за незаконное вознаграждение от имени юрлица

Проект Федерального закона «О внесении изменения в статью 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (подготовлен Минюстом России 31.03.2017)

Разработан проект поправок в КоАП России в сфере противодействия совершения административных правонарушений коррупционной направленности. КоАП России установлена административная ответственность юрлиц за незаконное вознаграждение должностному лицу, лицу, выполняющему управленческие функции в организации, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации за совершение в интересах данного юрлица действия (бездействия), связанного со служебным положением указанных должностных лиц.

Действующая норма предусматривает возможность привлечения к ответственности за совершение деяний исключительно от имени или в интересах данного юрлица. Законопроектом предусматривается возможность привлечения к ответственности и в случае, когда противоправные деяния совершаются также в интересах третьих лиц - выгодоприобретателей, которыми могут являться аффилированные лица, дочерние общества и т.п.

## Противодействие коррупции: очередные нововведения

Федеральный закон от 3 апреля 2017 г. № 64-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции» (не вступил в силу)

Внесены изменения в некоторые акты по вопросам противодействия коррупции.

Так, на высшее должностное лицо региона (руководителя высшего исполнительного органа госвласти субъекта Федерации) возложена обязанность по проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых лицами, замещающими муниципальные должности и отдельные должности муниципальной службы.

Если в результате проверки выявлено несоблюдение ограничений, запретов, неисполнение обязанностей, то высшее должностное лицо (руководитель) обращается с заявлением о досрочном прекращении полномочий лица, совершившего коррупционное правонарушение, или о применении к нему иной меры дисциплинарной ответственности в орган местного самоуправления, уполномоченный принимать соответствующее решение, или в суд.

Государственным и муниципальным служащим, иным лицам, занимающим определенные должности, разрешено быть членами всех общественных организаций, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости. Речь также идет об участии в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации.

Также государственные и муниципальные служащие могут на безвозмездной основе участвовать в управлении названными некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или входить в состав их коллегиальных органов управления с разрешения представителя нанимателя.

Участие в управлении политическими партиями разрешено без каких-либо ограничений.

Сотрудникам ОВД и военнослужащим предоставлено право участвовать на безвозмездной основе в управлении общественно-государственными объединениями, деятельность которых направлена на развитие военно-прикладных и служебно-прикладных видов спорта.

Обязанность предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера распространяется на граждан, поступающих в вузы, находящиеся в ведении федерального органа исполнительной власти в области обеспечения безопасности.

## Величина прожиточного минимума уменьшилась

Постановление Правительства РФ от 30 марта 2017 г. № 352 «Об установлении величин прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2016 г.»

Установлена величина прожиточного минимума в целом по России за IV квартал 2016 г. на душу населения. Она равна 9 691 руб. Для трудоспособного населения - 10 466 руб., пенсионеров - 8 000 руб., детей - 9 434 руб. За III квартал 2016 г. прожиточный минимум составлял 9 889 руб., 10 678 руб., 8 136 руб. и 9 668 руб. соответственно.

Напомним, что прожиточный минимум представляет собой стоимостную оценку минимального набора продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, необходимых для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности. При этом стоимость товаров и услуг определяется в соотношении со стоимостью минимального набора продуктов питания. В прожиточный минимум включены также обязательные платежи и сборы.

С помощью прожиточного минимума оценивается уровень жизни населения при реализации соцполитики и федеральных соцпрограмм. Он применяется для обоснования устанавливаемых на федеральном уровне МРОТ, размеров стипендий, пособий и других соцвыплат, а также для формирования федерального бюджета.

## Арендная плата за некоторые участки не должна превышать размер, предусмотренный для федеральных земель

Определение СК по экономическим спорам Верховного Суда РФ от 20 марта 2017 г. N 306-ЭС16-16522 Состоявшиеся судебные акты о взыскании задолженности по арендной плате отменены, дело направлено на новое рассмотрение в суд первой инстанции, поскольку нижестоящими судами не установлены, в каком размере подлежала исчислению арендная плата за спорный земельный участок и размер пеней, подлежащих начислению на сумму долга по арендной плате

Организация арендовала земельный участок, право собственности на который не разграничено, для эксплуатации ТЭЦ.

Судебная коллегия по экономическим спорам Верховного Суда РФ обратила внимание, что арендная плата за такой участок за период с 01.03.2015 исчисляется с учетом следующего.

Согласно применяемой с этой даты статье Земельного кодекса РФ арендная плата за участки, находящиеся в публичной собственности и предоставленные для размещения определенных объектов, не может превышать размер арендной платы, рассчитанный в отношении участков, находящихся в федеральной собственности. Речь идет в т. ч. об объектах систем электро-, теплоснабжения.

Приказом Минэкономразвития России утверждены ставки арендной платы в отношении земельных участков, находящихся в собственности Российской Федерации и предоставленных (занятых) для размещения тепловых станций, обслуживающих их сооружений и объектов.

Таким образом, арендная плата за указанный выше участок с 01.03.2015 не может превышать размер, рассчитанный по правилам данного приказа для участков, находящихся в федеральной собственности.

### Об обязанности руководителя обратиться в суд с заявлением о признании должника банкротом

**Постановление Верховного Суда РФ от 2 марта 2017 г. N 56-АД17-5 Суд оставил без изменения судебные акты о привлечении руководителя юридического лица к административной ответственности за неисполнение обязанности по подаче в арбитражный суд заявления о признании указанного юридического лица банкротом, поскольку факт совершения руководителем вменяемого ему административного правонарушения подтверждается собранными по делу доказательствами**

Относительно обязанности руководителя обратиться в суд с заявлением о признании должника банкротом ВС РФ отметил следующее.

Является ошибочным утверждение о том, что по смыслу норм Закона о банкротстве обязанность обратиться с таким заявлением возникает у руководителя должника, если последний одновременно отвечает признакам неплатежеспособности и недостаточности имущества либо последнему указанному признаку.

Такая обязанность возникает при обнаружении любого из упомянутых признаков (т. е. каждого из них достаточно).

При этом Закон о банкротстве не указывает на необходимость достоверно установить факт наличия неплатежеспособности или недостаточности имущества должника. Требуется лишь наличие признаков подобных обстоятельств.

### Об истребовании земельного участка из незаконного владения

**Определение СК по экономическим спорам Верховного Суда РФ от 23 марта 2017 г. N 308-ЭС15-18307 Состоявшиеся судебные акты о признании отсутствующим зарегистрированного права собственности ответчика на земельный участок отменены, дело направлено на новое рассмотрение в суд первой инстанции, поскольку в материалах дела отсутствуют доказательства того, что ответчик, приобретая земельный участок с расположенными на нем объектами недвижимости по возмездной сделке у общества, знал или должен был знать о незаконности их приватизации**

Истцы ссылались на то, что земельный участок, купленный организацией вместе с расположенными на нем объектами недвижимости, был неправомерно изъят из федеральной собственности.

Применительно к этому делу Судебная коллегия по экономическим спорам Верховного Суда РФ отметила следующее.

Поскольку сделки в отношении участка являются ничтожными и он не находится во владении Российской Федерации, надлежащим способом защиты является иск об истребовании участка из незаконного владения, а не о признании на него права собственности Российской Федерации.

При этом истребование участка без расположенных на нем объектов недвижимости неправомерно. Это противоречит принципу единства судьбы земельных участков и прочно связанных с ними объектов.

Само по себе признание договора купли-продажи недействительным не приведет к восстановлению интересов публичного собственника. В результате признания этой сделки недействительной и погашения записи о праве собственности ответчика в реестре останется запись о праве собственности на спорные объекты продавца, а не Российской Федерации.

### С применением спецподушки ребенка можно перевозить не только на заднем, но и на переднем месте авто?

**Постановление Верховного Суда РФ от 6 марта 2017 г. N 9-АД17-1 Состоявшиеся судебные акты о привлечении лица к административной ответственности за нарушение требований к перевозке детей подлежат отмене, а производство по делу - прекращению в связи с отсутствием в действиях состава административного правонарушения**

ВС РФ не согласился с тем, что водитель нарушил требования ПДД к перевозке детей.

Так, ребенок, не достигший возраста 12 лет, перевозился на переднем сиденье автомашины с использованием частичного удерживающего устройства - дополнительной подушки (бустера) в сочетании с ремнем безопасности.

Как отметил ВС РФ, такое частичное удерживающее устройство соответствует в т. ч. требованиям ГОСТа «Единообразные предписания, касающиеся удерживающих устройств для детей, находящихся в механических транспортных средствах».

Дело в том, что по ГОСТу такие удерживающие устройства могут быть двух конструкций: цельной или нецельной. К последнему упомянутому виду относится т. ч. дополнительная упругая подушка, которую можно использовать с любым ремнем безопасности для взрослых.

Из толкования ПДД следует, что перевозка детей до 12-летнего возраста на переднем сиденье транспорта возможна с использованием как детских удерживающих устройств, так и иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности.

Следует отметить, что ВС РФ уже не первый раз высказывается относительно подобной перевозки детей.

В частности, он приходил к аналогичным выводам в ситуациях, когда дети перевозились с применением подушек, позволяющих пристегнуть ремнями безопасности, но не на переднем (как в данном деле), а на заднем сиденье автомашины.

Такие выводы, в частности, были сделаны в постановлениях ВС РФ от 23 июля 2015 г. N 46-АД15-28, от 24 марта 2015 г. N 44-АД15-1, от 30 июня 2014 г. N 44-АД14-3.

### Определен срок, до которого комитет жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Волгоградской области размещает отчет о своей деятельности перед жителями Волгоградской области.

**Приказ комитета жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Волгоградской области от 16 марта 2017 г. N 81-ОД «О порядке проведения ежегодного отчета комитета жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Волгоградской области перед жителями Волгоградской области»**

Установлено, что комитет жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Волгоградской области ежегодно до 1 апреля размещает отчет о своей деятельности перед жителями Волгоградской области, содержащий информацию о результатах деятельности за предыдущий календарный год и планах работы на текущий календарный год, на сайте комитета в составе официального портала Губернатора и Администрации Волгоградской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Ранее действующий документ признан утратившим силу.

Приказ вступает в силу со дня его подписания.

### Установлен порядок предоставления в 2017 г. субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов Волгоградской области на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом.

**Постановление Администрации Волгоградской области от 23 марта 2017 г. N 140-п «О предоставлении и распределении в 2017 году субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов Волгоградской области на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом»**

Установлены правила предоставления и распределения в 2017 году субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов Волгоградской области на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом.

Субсидии предоставляются за счет средств областного бюджета, в том числе источником финансового обеспечения которых является субсидия из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ, в целях софинансирования расходов, возникающих при реализации мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, и расходуются на:

ремонт спортивных залов;

развитие общеобразовательных спортивных клубов.

Субсидии предоставляются муниципальным районам и городским округам Волгоградской области, прошедшим отбор на предоставление субсидий в соответствии с положением о проведении отбора, утверждаемым Комитетом.

Условием предоставления субсидии является наличие в бюджете муниципального района (городского округа) Волгоградской области бюджетных ассигнований на исполнение расходного обязательства муниципального района (городского округа) Волгоградской области по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, в размере не менее пяти процентов от объема предоставляемой субсидии.

Постановление вступает в силу со дня его подписания.

### В Волгоградской области установлен порядок предоставления субсидий местным бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты коммунальной инфраструктуры муниципальной собственности в рамках подготовки к проведению в 2018 году чемпионата мира по футболу.

**Постановление Администрации Волгоградской области от 23 марта 2017 г. N 139-п «Об утверждении Порядка предоставления субсидий местным бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты коммунальной инфраструктуры муниципальной собствен-**

**ности в рамках подготовки к проведению в 2018 году чемпионата мира по футболу, которые осуществляются из местных бюджетов, на 2017 год»**

Определены цели, условия, процедура предоставления и расходования субсидий местным бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты коммунальной инфраструктуры муниципальной собственности в рамках подготовки к проведению в 2018 году чемпионата мира по футболу, которые осуществляются из местных бюджетов, на 2017 год.

Субсидии предоставляются за счет собственных средств областного бюджета и за счет средств областного бюджета, источником финансового обеспечения которых является субсидия из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование объектов инфраструктуры, обеспечивающих функционирование спортивных объектов, необходимых для подготовки к проведению в 2018 году в Российской Федерации чемпионата мира по футболу.

Главным распорядителем средств областного бюджета, предусмотренных на выплату субсидий, является комитет жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Волгоградской области.

Субсидии предоставляются бюджетам муниципальных образований Волгоградской области в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных областным бюджетом, и лимитов бюджетных обязательств.

Уполномоченные органы муниципальных образований ежеквартально не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, представляют в Комитет отчет об использовании субсидии по форме, утвержденной Комитетом.

Постановление вступает в силу со дня его подписания.

**В Волгоградской области создана рабочая группа по содействию достижения показателя «Доля заемных средств в общем объеме капитальных вложений в системы теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод».**

Приказ комитета жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Волгоградской области от 23 марта 2017 г. N 89-ОД «О создании рабочей группы по содействию достижения показателя «Доля заемных средств в общем объеме капитальных вложений в системы теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод», определенного Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 N 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»

Основными задачами рабочей группы по содействию достижения показателя «Доля заемных средств в общем объеме капитальных вложений в системы теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод» являются:

подготовка предложений и рекомендаций по содействию достижения показателя «Доля заемных средств в общем объеме капитальных вложений в системы теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод», определенного Указом Президента Российской Федерации «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» при участии организаций, осуществляющих на территории Волгоградской области регулируемые виды деятельности в сфере тепло-, водоснабжения и водоотведения;

обеспечение взаимодействия между органами исполнительной власти Волгоградской области, организациями независимо от форм собственности по вопросу достижения показателя «Доля заемных средств в общем объеме капитальных вложений в системы теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод».

В заседаниях рабочей группы могут принимать участие приглашенные представители органов государственной власти Волгоградской области, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области, государственных и муниципальных учреждений, других организаций, общественных объединений и иные компетентные заинтересованные лица.

Заседания рабочей группы проводятся не реже двух раз в месяц.

Приказ вступает в силу со дня его подписания.

**Принят закон об увеличении срока полномочий мировых судей в Волгоградской области!**

Закон Волгоградской области от 28 марта 2017 г. N 21-ОД «О внесении изменения в пункт 2 статьи 7 Закона Волгоградской области от 18 августа 1999 г. N 297-ОД «О мировых судьях в Волгоградской области»

С пяти до десяти лет увеличен срок полномочий мировых судей Волгоградской области при их повторном и последующих назначениях на должность.

Эти изменения положительно скажутся на организации работы судов и позволят повысить привлекательность мировой юстиции для квалифицированных кадров.

Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

**НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ  
В «БОЛЬШОЙ БИБЛИОТЕКЕ ЮРИСТА»**

КНИГИ

✓ **Беспалов Ю.Ф., Егорова О.А., Гордеюк Д.В., Беспалов А.Ю., Касаткина А.Ю. Доказательства в гражданском, административном, уголовном судопроизводстве и производстве по делам об административных правонарушениях (научно-практическое пособие; отв. ред. Ю.Ф. Беспалов, О.А. Егорова).** - Проспект, 2017 г.

В издании рассмотрен институт доказательств в гражданском, уголовном, административном судопроизводстве и производстве по делам об административных правонарушениях. Авторы особое внимание уделяют правилам собирания и оценки доказательств, а также требованиям, которым доказательства должны соответствовать.

✓ **Богданова О.В. Защита интеллектуальных авторских прав гражданско-правовыми способами: монография.** - Юстицинформ, 2017 г.

В монографии рассматриваются недостатки действующего законодательства в вопросах защиты авторских прав: отсутствие и (или) неполнота дефиниций, условий и сроков применения гражданско-правовых способов защиты, а также неопределённость и противоречивость целого ряда его предписаний. Исследуются гражданско-правовые способы защиты интеллектуальных авторских прав, предложены варианты совершенствования этих способов с учётом достижений отечественной и зарубежной доктрины, правоприменительной судебной практики.

✓ **Симаева Е.П., Тютюнник И.Г. Правовое регулирование промышленной политики России с позиции привлечения иностранных инвестиций: монография.** - «Юстицинформ», 2017 г.

В монографии проанализированы теоретико-методологические и практические проблемы, зарубежный опыт и предпосылки совершенствования правового регулирования промышленной политики России для цели привлечения иностранных инвестиций. Рассмотрен инструментарий, применяемый в федеральном законе «О промышленной политике в Российской Федерации», проведён нормативно-правовой анализ инвестиционного законодательства, раскрыты аспекты инвестиционной безопасности.

МАТЕРИАЛЫ ПРЕССЫ

✓ **Подать иск по интернету (Е. Кололов, газета «Новая адвокатская газета», N 5, март 2017 г.)**

✓ **Новая категория самозанятых лиц: проблемы правового статуса (Ж.Г. Попкова, журнал «Право и экономика», N 2, февраль 2017 г.)**

✓ **Момент расчета: теория и практика (В.А. Белов, журнал «Право и экономика», N 1, январь 2017 г.)**

✓ **Структурирование обязательств: условия и сроки (А. Козьмина, газета «эж-ЮРИСТ», N 7-8, февраль 2017 г.)**

✓ **Правовые последствия недействительности торгов, нарушающих требования антимонопольного законодательства (М.А. Егорова, журнал «Право и экономика», N 1, январь 2017 г.)**

✓ **Оплата частично выполненных работ по государственному контракту (П.Г. Андреев, М.М. Ненашев, журнал «Право и экономика», N 1, январь 2017 г.)**

✓ **Арбитрабельность корпоративных споров (О. Бодрова, газета «эж-ЮРИСТ», N 7-8, февраль 2017 г.)**

✓ **Крупные сделки и сделки, особый порядок одобрения которых предусмотрен уставом хозяйственного общества (И.С. Шиткина, журнал «Закон», N 11, ноябрь 2016 г.)**

✓ **Неисполнение договорных обязательств как признак мошенничества в сфере предпринимательской деятельности (А.С. Мирончика, А.А. Боровков, журнал «Журнал российского права», N 3, март 2017 г.)**

✓ **Спорные вопросы приобретения и утраты статуса валютного нерезидента (С.Н. Егоркин, К.В. Зыкова, журнал «Закон», N 11, ноябрь 2016 г.)**

✓ **Оценка профессиональной эффективности юриста: для чего это нужно? (О.Н. Фадеева, журнал «Закон», N 11, ноябрь 2016 г.)**

**НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ  
В «БИБЛИОТЕКЕ КОНСУЛЬТАЦИЙ. КАДРЫ»**

✓ **Истинные причины увольнения топ-менеджеров (А. Лыжина, журнал «Управление персоналом», N 6, февраль 2017 г.)**

✓ **Хантинг для глобальных компаний (С. Вирянкин, журнал «Управление персоналом», N 5, февраль 2017 г.)**